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Підприємства агропромислового комплексу в умовах конкурентоспроможності 

кормів на ринках продукції для підвищення ефективності виробництва спеціалізуються 
за певними напрямками. Так, вітчизняне виробництво комбікормів розвивається у двох 
напрямках:  

— збільшення виробничої потужності: будівництво комбікормових заводів, які могли б 
забезпечити кормами птахівницькі і тваринницькі промислові підприємства, племінні 
господарства, а також поставляти сільському господарству премікси та вітамінні добавки; 

— виробництво комбікормів у комбікормових цехах при господарствах на основі власної 
сировини, а також преміксів і мінеральних добавок промислового виробництва. Підприємства з 
виробництва комбікормів, що входять до складу господарств, можуть бути як 
міжгосподарськими, так і внутрішньогосподарськими. Але виробництво на таких 
підприємствах не завжди відповідає вимогам повноцінної годівлі високогенетичних порід 
тварин, птиці з урахуванням якісних показників сировини, що входить до складу рецептів. 
Нестабільність виробництва на підприємствах, погіршення якісних показників, поживної 
цінності комбікормової продукції при транспортуванні обумовили розвиток регіональної 
високої конкуренції серед виробників і низьку міжобласну конкуренцію. За аналізом обсягу 
виробництва встановлено, що велика масова частка припадає на необхідність виробництва 
комбікормів для великої рогатої худоби та свиней. Найчастіше ферми для утримання та 
відгодівлі великої рогатої худоби, свиней знаходяться на відстані від виробників комбікормів, 
тому актуальним є вирішення проблем забезпечення фермерських господарств та приватних 
споживачів пересувними комбікормовими заводами. 

Пересувні комбікормові заводи – це модульні агрегати, які установлені на шасі автомобіля. 
Мобільний комбікормовий завод (МКЗ) на відміну від стаціонарного підприємства дозволяє 
ефективно вирішувати питання логістики та з максимальною ефективністю забезпечити 
виробництво комбікормів відповідно до вимог споживача. Найбільший ефект від використання 
МКЗ можуть отримати крупні агрохолдинги, комплекси, де ферми розташовуються на великій 
відстані від кормової бази. Так, досвід роботи фахівців свідчить, що тваринницькі ферми і 
вертикально інтегровані холдинги з метою зниження витрат на доставку комбікормів почали 
активно використовувати інноваційні технології, які дають змогу повністю виключити 
залежність від зовнішніх постачальників сировини, продукції шляхом застосування 
повноцінних високотехнологічних мобільних або стаціонарних комбікормових заводів. 
Мобільні комбікормові заводи виробляють відомі фірми, компанії Західної Європи: Buschhoff, 
Gmelin, Awila (Німеччина), Tropper (Австрія) та ін. У Республіці Білорусь завдяки співпраці 
фахівців TOB «Мобільні комбікормові заводи» з фахівцями фірми Tropper (Австрія) 
налагоджено спільне виробництво МКЗ, які мають попит у країнах СНД. В Україні поки що 
немає підприємства з виробництва МКЗ.  

МКЗ застосовують у господарствах, де є зернофураж, але відсутнє відповідне обладнання 
для його підготовки та є недоцільним організовувати транспортування до комбікормового 
заводу. Найбільший інтерес становлять мобільні комбікормові заводи МКЗ-3214, які 
виробляються з використанням технологій австрійської компанії Tropper у TOB «Мобільні 
комбікормові заводи» (Республіка Білорусь). За інноваційними технологіями на модульних 
мобільних установках (рис. 1) передбачено застосування забірника сировини, пневмосистеми 



шлангів, сепаратора, електронних ваг, дробарки, накопичувача-змішувача з тензометричними 
датчиками. Пневмосистеми та модульне устаткування працює із застосуванням дизельного 
двигуна приводу комбікормового агрегату. Подається зернова сировина зі складу підлогового 
типу пневмозабірником і транспортується пневмотранспортом (за допомогою потоку 
розрідженого повітря, створюваного компресором) у сепаратор, який вмонтований у 
пневмопровід, для очищення зернової сировини від некормових домішок та в молоткову 
дробарку або плющилку, де воно подрібнюється або за необхідності плющиться. За допомогою 
шнека подрібнене або плющене зерно подається в накопичувач-змішувач, який установлений 
на тензодатчиках. За допомогою пневмозабірника відбувається послідовне завантаження 
змішувача іншими видами сировини. Завантаження макро-, мікрокомпонентів, преміксу 
відбувається спочатку у спеціальний бункер, а потім у змішувач. Рідкі компоненти надходять у 
спеціальні ємності, потім спрямовуються у накопичувач-змішувач. Для підвищення 
ефективності технологічних процесів підготовки та контролю точності дозування компонентів 
установлюють електронні ваги. Технологічний процес змішування в змішувачі відбувається 
протягом 5…6 хвилин, що дозволяє за 1 годину отримати 10 порцій розсипного комбікорму з 
однорідністю змішування 1:100000. Технологічні процеси підготовки та виробництва готової 
продукції автоматизовані.  

Завдяки мобільності заводу фермерські господарства отримають свіжі, якісні комбікорми 
відповідно до вимог норм годівлі сільськогосподарських тварин, птиці з урахуванням умов 
утримання. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Отже, за даними фахівців, інноваційні технології виробництва комбікормової продукції 

на модульному устаткуванні МКЗ з продуктивністю 10…15 тонн на годину сприяють 
зниженню собівартості продукції на 30…40 %. Витрати на виробництво 1 тонни готової 
продукції становлять від 3 до 3,5 л дизельного палива. Комбікормова продукція має високі 
якісні показники та високу продуктивну дію, що збільшує отримання тваринницької продукції.   

 

 
 

 
 
 
 

Змішування компонентів (послідовне надходження компонентів) 

Повнораціонний комбікорм у розсипному вигляді 

Вивантаження готової продукції гвинтовим конвеєром (пневмотранспортом) 

Рис. 1 – Структурна схема інноваційної технології виробництва  
комбікормів на модульних мобільних установках 
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